



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



## 习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 强化使命担当 深化改革创新 全面提升新兴领域战略能力

新华社北京3月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十四届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调，新兴领域战略能力是国家战略体系和能力重要组成部分，关系我国经济社会高质量发展，关系国家安全和军事斗争主动，对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。要强化使命担当，深化改革创新，全面提升新兴领域战略能力。

会上，来自海军的艾迎春代表、来自战略支援部队的吴升艳代表、来自南部战区的乔莎莎代表、来自战略支援部队的何雨帆代表、来自军事科学院的姚党翊代表、来自陆军郑金代表依次发言，就推进海洋态势感知能力建设、提高网络空间防御能力、推进人工智能应用、加强太空资源统筹管理使用、加强新兴领域标准通用化建设、创新无人作战力量建设和运用等方面问题提出意见和建议。

习近平强调，要突出发展重点，抓好新兴领域战略能力建设有关战略和规划落实。要统筹海上军事斗争准备、海洋权益维护和海洋经济发展，提升战略海洋能力。要优化航天布局，推进我国航天体系建设。要构建网络空间防御体系，提高维护国家网络安全能力。要加强智能科技重大项目统筹实施，加大先进成果应用力度。

习近平指出，新兴领域发展从根本上说源于科技的创新和应用。要增强创新自信，坚持以我为主，从实际出发，大力推进自主创新、原始创新，打造新质生产力和新质战斗力增长极。要把握新兴领域交叉融合发展特征，加强集成创新和综合应用，推动形成多点突破、群体迸发的生动局面。

## 华交会上，“淮安制造”吸睛又吸金



■ 通讯员 鲁振湖 杜兆永  
融媒体记者 陈金森

本报讯 3月1日至4日，第32届中国华东进出口商品交易会(简称“华交会”)在上海新国际博览中心举行，我市参展企业共接待来自日本、韩国、东盟和“一带一路”沿线国家及地区客商2500余人次，意向成交额近3000万元，同比增长10%。

本届华交会，我市共组织26家企业参展，设展位35个，主要集中在时尚成衣、服装面料及配件、家用纺织品、日用消费品、文旅及体育休闲、家居装饰品及礼品6个展区。其中，淮安佳莱高分子科技有限公司、淮安梦之润家居用品有限公司、江苏卧尔康家居用品有限公司成功入驻全省家纺名优展区。

江苏优丰国际贸易有限公司是我市专营运动服和休闲服的代表性企业。该企业负责人薛平介绍，此次参展除主打成人运动服产品外，还首次推出儿童运动服系列，该系列采用适合儿童的环保面料，触肤手感更加柔软，穿着体感更加舒适，受到客商青睐，首日就接待了来自日本、韩国、墨西哥的客商十余组。公司将通过参加专业展会、专程拜访等形式加大俄罗斯、南美洲等多元化市场开拓力度，进一步扩大市场覆盖面、提升市场占有率。

## 增蓝天 护碧水 保净土 我市开展2024年生态环境质量“首季争优”攻坚行动

■ 融媒体记者 唐筱薇  
通讯员 张耀

本报讯 为更好满足人民群众对优美生态环境的美好期盼，进一步强化高质量发展的高品质生态环境支撑，我市出台2024年生态环境质量“首季争优”攻坚行动方案，聚焦重点领域、关键问题和薄弱环节，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，以首季主动赢得全年主动，全力以赴增蓝天、护碧水、保净土，这是日前记者从市深入打好污染防治攻坚战指挥部办公室获悉的。

科学精准管控大气污染。我市持续开展大气污染防治攻坚，聚焦建筑工地、餐饮、机动车、工业企业等各类污染源，快速处置高值点位，查找存在问题并及时处理。全面实施工程减排，以源头治理为重点，以工程项目为支撑，以能力建设为保障，做好大气保护工作。持续深化“友好减排”，通过优化治理设施、工艺等，持续推动不少于40家排放大户稳定开展“友好减排”，巩固和提升减排成效。实施工业炉窑清洁能源替代，对全市88个工业炉窑清洁能源替

代情况开展“回头看”，安全稳妥推进使用高污染燃料的工业炉窑改用工业余热、电能、天然气等。深化扬尘污染综合治理，鼓励各地5000平方米及以上建筑工地安装视频监控并接入行业主管部门监管平台；道路、水务等长距离线性工程实行分段施工。强化挥发性有机物全流程、全环节综合治理，石油、化工行业储罐使用低泄漏的呼吸阀、紧急泄压阀，定期开展密封性检测。推进重点行业污染深度治理，有序推进水泥、焦化、垃圾(固废)焚烧等重点行业提标改造，实施玻璃、人造板、铸造、汽

修等行业综合治理。开展餐饮油烟、恶臭异味专项治理，严格居民楼附近餐饮服务单位布局管理，加强部门联动，因地制宜解决群众反映集中的油烟及恶臭异味扰民问题。完善重污染天气应对机制，修订完善市县两级重污染天气应急预案体系，明确地方各级政府部门责任分工，规范重污染天气预警启动、响应、解除流程。强化大气环境监管执法，拓展非现场监管手段应用，加强污染源自动监测设备运行监管，加强重点领域监督执法。

(下转 A2 版)

## 发展新质生产力 增强产业“向新力”

——访全国人大代表、江苏今世缘酒业股份有限公司党委书记、董事长、总经理顾祥悦

■ 融媒体记者 杨尚 陈大铭

“现场聆听政府工作报告，我对中国经济发展充满期待、充满信心，同时也倍感使命光荣、责任在肩。”昨日，全国人大代表、江苏今世缘酒业股份有限公司党委书记、董事长、总经理顾祥悦接受记者采访时说，政府工作报告务实有力，发展目标实实在在，既关系国家大事，也关系民生细节；积极进取，沉甸甸的民生红包，释放的一揽子政策红利，彰显了高质量发展的信心和底气。他坚信，中国的发展必将长风破浪、未来可期。

顾祥悦说，今年政府工作报告在大力推进现代化产业体系建设、加快发展新质生产力等方面作出重要部署。未来，酒企之间的竞争一定是以品质为内容，做好品质才是王道。作为中国酿酒智能化领跑者，今世缘将立足创新驱动，用现代科技赋能提升传统产业，努力打造强大的创新主体；大力推进数字化、智能化，推动产业链与创新链深度融合，有效推动传统产业转型升级，打造核心竞争力；以“智改数转”为重要抓手，创新研发智能化



### 金湖造最大重量 煤矿机械设备下线

昨日，在位于金湖经济开发区的江苏神盾机械生产车间内，技术工人对全新盾构掘进机进行最后检测验收。此次下线的“平煤盾构2号”和“淮盾10号”两台设备将于3月10日交付使用，每台长103米、重560吨，开挖直径达5.2米，是目前金湖县生产制造的重量最大煤矿机械设备。

■ 通讯员 陈义宝



## 攀高比强再出发 实干担当勇争先

——访淮阴区委书记王建军

■ 融媒体记者 潘梦洁  
通讯员 孙逊 吴雨哲 李能白

“龙年首个工作日，市委市政府召开全市重大项目攻坚暨优化营商环境大会，发出了抓招商、优环境、促发展的最强动员令。会上，淮阴区荣获2023年度全市重大项目攻坚优秀县区称号，既是鼓舞，也是动力，更是责任与使命。”日前，淮阴区委书记王建军接

受记者采访时说，淮阴区将认真贯彻落实市第八次党代会第三次会议精神，以“新春第一会”部署为要求，振奋精神，鼓足干劲，攀高比强再出发，实干担当勇争先，全力招项目、聚力优环境，以高质量项目、高水平服务助推发展再提速、再突破，为全市更好展示“象征意义”贡献淮阴区最大力量。

业项目建设“2682”目标，深化招商引资全链条工作机制，以淮安高新区为主阵地，全力攻坚重大产业项目，力争在50亿元以上制造业项目、科技型项目招引上取得新突破。深化“周督查、月考核、季拉练”推进机制，加强工业项

目“五新”全生命周期管理，高效运行区项目代办服务中心，以最高效率推动项目快建设、快竣工、快投产，确保当年签约项目开工率不低于60%、竣工率不低于20%，奋力跑出项目建设“加速度”。(下转 A2 版)

攻项目优环境 抓实效开新局  
县区在行动

## 农旅融合兴产业 山村焕发新活力

■ 通讯员 刘江海  
融媒体记者 王舒

青山环抱，竹林葱郁，绿水萦绕，房屋依山而建，错落有致。近年来，在市住建局指导下，盱眙县陡山村依托地理优势，发展高效农业，美化乡村环境，走出一条农旅融合、绿色发展的乡村振兴道路。2023年12月19日，陡山村被命名为淮安市“特色田园示范村”。

点缀在道路两旁……初春时节，走进陡山村，仿佛置身诗意的乡村田园画卷。

该村建筑采用徽派风格，青砖灰瓦，以路为景，以景串线，最大程度保留古树、水塘、碑石。同时，打造果园小筑和临水步道，搭建木质拱桥，增加趣味性。

美景更宜居。陡山村高标准建设2000平方米便民服务中心，设有老年活动室、图书阅览室、棋牌室等，并配备可升降接待座椅、地理实景图、电子大屏等，在方便群众的同时，彰显了陡山温情。值得一提的是，该村利用旧青砖围砌成“微菜园”，在门前屋后栽种桃树、梨树。(下转 A2 版)

结合本土特色  
建设宜居乡村

溪水潺潺、古木苍翠，水塘、碑石